

日本石川县发生7.6级地震并引发海啸 已致30多人死伤

综合新华社东京1月1日电 据日本气象厅消息,当地时间1月1日下午,日本石川县能登半岛发生7.6级地震,震中附近已观测到约5米高的海啸。

据日媒报道,地震造成房屋倒塌、道路损毁和大量停电。石川县轮岛市还发生火灾,10户以上的房屋被烧。截至目前,地震已造成1人死亡、2人心肺停止、30多人受伤,另有报警称,有人被埋在损毁房屋内。

据日本气象厅消息,此次地震发生于当地时间1日16时10分(北京时间15时10分),震中位于北纬37.5度、东经137.2度,震源深度10公里。

16时10分地震发生时,新华社记者正在乘新干线从首都东京前往石川县金泽,手机响起警报声,记者在车厢内感到强烈晃动。新干线紧急停车。16时20分左右,警报声第二次响起,列车再次晃动十几秒,但比第一次震感弱、时间短。

日本气象厅说,截至17时07分,已经观测到16次地震。

日本北陆电力公司1月1日公布,受地震影响,目前石川县至少3.2万户断电。

日本内阁官房长官林芳正1日说,位于石川县的志贺核电站变压器在地震后起火,目前已扑灭,对核电站厂房没有影响。

据报道,前往灾区的交通和部分通讯受损。全日空航空公司当天飞往能登、新潟、小松等机场的16个航班因地震取消;日本航空公司也有9个航班取消。此外,北陆新干线、上越新干线部分路段停运;当地高速公路被封。

日本气象厅称,已在石川等地测得1.2米以上海啸。未来一周,特别是未来两三天内,可能还会有7级以上地震,请当地民众严防防范。

目前,日本政府已成立特定灾害对策本部,首相官邸危机管理中心设立官邸对策室,国土交通省设立灾害对策本部,警察厅成立特定灾害警备本部。

日本首相岸田文雄1日晚间表示,已下令自卫队、警察、消防等部门尽快抵达灾区救援。

中国驻日本大使馆在地震发生后迅速向日同胞发布提醒信息,请广大在日同胞密切关注气象预警和防灾信息,按照防灾提醒做好应急避难。如遇紧急情况,及时拨打日本紧急求助电话,并联系驻日本使领馆求助。

此外,韩国气象厅1月1日警告,韩国东部海岸部分地区可能会因日本地震引发的海啸出现海面高度升高的情况。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上,地震多发。



1月1日,在日本石川县轮岛市,人们站在被地震破坏的地面上。

新华社/共同社



1月1日,在日本石川县轮岛市,人们坐在被地震破坏的地面上。

新华社/共同社

俄远东地区多地发布海啸预警

新华社莫斯科1月1日电 据塔斯社1月1日报道,受日本中部强震影响,俄罗斯远东地区萨哈林州、哈巴罗夫斯克边疆区、滨海边疆区符拉迪沃斯托克市和纳霍德卡市当天分别发布海啸预警。

报道说,萨哈林州水文气象和环境监测局于当地时间18时40分发布海啸预警说,萨哈林岛西海岸沿海部分地区可能受到海啸波及。俄紧急情况部哈巴罗夫斯克边疆区总局发布的消息说,该边疆区沿海地区海浪高度将达到0.33米。符拉迪沃斯托克市和纳霍德卡市政府当天发布通告,呼吁当地渔民即刻返回避险。

←这是1月1日在日本大阪拍摄的在地震时避险的人群。

新华社/美联

以色列军方称炸死哈马斯高级指挥官 袭击加沙城造成至少68人死亡

新华社耶路撒冷1月1日电 以色列军方1月1日发布战况通报说,以军战机在加沙地带炸死一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官。

通报说,2023年12月31日,在火力配合和情报支持下,以军战机在加沙地带军事行动中炸死了哈马斯代尔拜拉赫旅指挥官阿德·马斯马。以军称马斯马参与指挥了10月7日对以色列的突袭行动。

以军发言人哈加里2023年12月31日说,预计以军在加沙地带的军事行动可能还将持续一年,军方已做好长期战斗的准备。

2023年12月31日夜,以色列中部多个城市遭到20多枚来自加沙地带的火箭弹袭击。哈马斯下属武装组织“卡桑旅”发布了发射火箭弹的视频。以方称,本轮冲突共造成以色列1300多人死亡。

新华社加沙2023年12月31日电 据巴勒斯坦通讯社2023年12月31日报道,以色列军队当天对加沙城多个地区发动袭击,造成至少68人死亡。

报道说,以军战机当天对加沙城中部发射了多枚导弹,造成至少48人死亡。此外,以军还空袭了加沙城阿克萨大学周边地区,造成至少20人死亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2023年12月31日发表声明说,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成150人死亡。自2023年10月7日新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的军事行动已造成约2.18万人死亡、5.6万余人受伤。

另据巴勒斯坦中央统计局同日发表的声明,2023年巴勒斯坦共有22404人在冲突中丧生,成为1948年以来巴勒斯坦人因冲突死亡人数最多的一年。死者中约98%来自加沙地带。

→2023年12月31日,人们在加沙城希法医院后院的集体墓地悼念逝者。

新华社发



普京:俄不会放弃自身立场 但希望尽快结束冲突

新华社莫斯科1月1日电 俄罗斯总统普京1月1日表示,俄罗斯希望尽快结束俄乌冲突,但俄方不会放弃自己的立场。

普京当天在莫斯科一家医院会见俄特别军事行动的伤员时说,乌克兰本身并不是俄罗斯的敌人,“西方那些想要摧毁俄罗斯国家体制,希望俄罗斯在战场上遭遇战略失败的人”才是俄罗斯的敌人。

普京认为,对西方一些人来说,俄罗斯当前的国家体量和规模是“不可接受的”,“他们想要分裂俄罗斯”。但他同时强调,与之前相比,西方围绕乌克兰危机的言论正在发生变化,西方开始讨论谈判的问题,且开始寻找尽快结束冲突的办法。

普京说,俄将继续使用高精度武器打击乌克兰的军事决策中心、军事人员和雇佣兵聚集点等目标。

建立并实施药品追溯制度 ——《药品经营和使用质量监督管理办法》1日起施行

国家市场监督管理总局公布的《药品经营和使用质量监督管理办法》1月1日起施行,办法明确建立并实施药品追溯制度,药品经营企业不得经营疫苗、医疗机构制剂、中药配方颗粒等药品。

办法进一步明确各层级药品监管部门的职责划分,明晰跨区监管责任,丰富行政处理措施,明确行刑衔接等要求,确保监管责任全面落实。

国家药监局药品监管司司长袁林表示,办法主要从三方面强化药品经营全过程全环节监管,确保监管无盲区:

——完善药品经营许可管理。办法明确药品批发企业、零售连锁总部、零售企业的许可条件和申请材料要求,简化药品经营许可审批程序,优化药品批发企业开办标准,并明确药品批发企业、零售企业经营

范围核定标准,对申请仅从事乙类非处方药零售活动的,申请人提交申请材料和承诺书后,符合条件的,当日颁发药品经营许可证。

——夯实经营活动中各相关方责任。办法强化药品上市许可持有人、药品经营企业的质量管理责任,细化其对药品购销人员、购销行为、储存运输等的管理要求,强调药品上市许可持有人、药品经营企业委托储存、运输活动的质量管理要求,并对药品零售连锁提出总部对所属门店统一管理的

要求。——加强药品使用环节质量管理。办法对医疗机构药品的质量管理部门和人员、储存和养护、药品质量问题处理和召回、药品追溯等作出规定。要求医疗机构和其他药品使用单位建立药品质量管理体系,对本

单位药品购进、储存、使用全过程的药品质量管理负责。

国家药监局政策法规司副司长邱琼说,早在2019年,药品管理法和疫苗管理法就明确,全面实行药品上市许可持有人制度,强化药品研制、生产、经营、使用全过程监管,要求建立健全药品追溯制度,鼓励、引导药品零售连锁经营。随着药品经营许可准入管理进一步优化调整,《药品经营许可管理

办法》和《药品流通监督管理办法》颁布时间较早,已不适应上位法、药品全生命周期理念要求以及药品流通行业高质量发展需要,有必要进行全面修订。

办法同时规定了明确的禁售范围,即药品经营企业不得经营疫苗、医疗机构制剂、中药配方颗粒等国家禁止药品经营企业经营的药品。药品零售企业不得销售麻醉药

品、第一类精神药品、放射性药品、药品类易制毒化学品、蛋白同化制剂、肽类激素(胰岛素除外)、终止妊娠药品等国家禁止零售的药品。

“办法明确了药品经营企业法定代表人、主要负责人承担质量主体责任,强化企业落实质量管理主体责任;推动药品现代物流规范发展,统一准入标准,明确开办药品批发企业和接受委托储存药品的单位应当具备药品现代物流的相关要求,后续国家局将出台细化药品现代物流标准的指导文件,促进全国药品现代物流协同发展等。”袁林表示,办法围绕促进行业高质量发展的首要任务,着力以法治化、市场化的标准优化营商环境,激发市场活力,不断提升药品流通监管水平。

(新华社北京1月1日电)



1月1日,“爱达·魔都号”停靠在上海吴淞口国际邮轮港。当日,国产首艘大型邮轮“爱达·魔都号”在上海吴淞口国际邮轮港正式开启商业首航。

“爱达·魔都号”是一座“海上现代化城市”,也是一项巨系统工程:总吨位13.55万吨,长323.6米,宽37.2米,最大高度72.2米;船上有客房2125间,可容纳乘客5246人,配置高达16层、面积4万平方米的生活娱乐公共区域。

新华社发

冬季呼吸道疾病高发,专家提示: 加强重点人群呼吸道疾病防治

近期,冬季呼吸道疾病仍处于高发期。元旦假期,人员流动增多,呼吸道疾病的传染风险加大。专家提示,养老、托幼和社会福利机构等重点场所及空间密闭场所,要做好个人防护、健康监测、通风消毒和出入管理等。同时,进一步加强老年人、儿童、孕产妇和慢性基础性疾病患者等重点人群健康服务管理,做好日常健康监测,出现风险早识别、早干预。

“元旦春节假期,人员流动增多,新冠疫情和其他呼吸道传染病疫情可能会上升,增加老年人、慢性基础性疾病患者等脆弱人群发生重症和死亡的风险,需要提前做好各方面准备。”中国疾控中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌表示,“我们将持续关注国外疫情形势和流行株的变化情况,及时进行监测预警和风险评估。”

专家提示,室内公共场所和交通工具通常空间密闭、人员密集,是呼吸道传染病防控的重点场所。要做好室内公共场所和交通工具内部的清洁消毒和通风换气;公众前往室内公共场所或乘坐公共交通工具时,要科学佩戴口罩,及时洗手或做好手消毒。

民政部养老服务司副司长李邦华表示,民政部积极做好防控机制的平急转换准备,保持养老机构就医绿色通道畅通;指导提供医养结合服务的养老机构做好分区管理,防止交叉感染;做好养老机构内部防控,工作人员不带病上岗,入住老年人每天开展健康监测,发现感染呼吸道疾病的老年人及时送医就诊。

中国疾控中心病毒所国家流感中心主任王大燕提醒,老年人、儿童、孕产妇、慢性病患者等高风险人群要尽量少去人群密集的公共场所。一旦出现发热、咳嗽等呼吸道感染症状,应居家休息。如果症状较重,应做好个人防护,尽早前往医院就诊。

针对家长普遍关注的孩子居家护理和用药问题,上海市闵行区古美社区卫生服务中心全科主任医师刘韬说,当孩子发热时,家长可以先给孩子进行物理降温,比如冬天在温暖的室内环境中,松开衣服和被褥,温水擦拭颈部和四肢,冷敷额头等,并注意补充水分。在用药方式上要结合孩子的病情和病程进行科学判断和选择。

(据新华社北京1月1日电)

为啥公历2024年比 农历甲辰年长12天

新华社天津1月1日电 送别2023年,我们迈入令人期待的2024年。天文科普专家介绍,公历2024年为闰年,2月有29天,全年共有366天,而即将到来的农历甲辰年(龙年)则是平年,全年共有354天。

中国天文学会会员、上海市天文学会理事杨婧解释说,目前国际通用的公历在我国民间俗称“阳历”,是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的。一个回归年的长度是365.2422天,即365天5小时48分46秒。

由于回归年不是整数,所以规定公历每4年设置1个闰年。凡公历年数能被4除尽的年份为闰年,2月有29天,全年366天;除不尽的年份为平年,2月有28天,全年365天。2024年能被4除尽,所以是闰年。但如果是整世纪年(如1800年、1900年、2100年)可以被100整除但不能被400整除,仍为平年。

农历是我国的传统历法,它对年、月和节气的安排是以月相盈亏和太阳周年视运动两个自然周期为依据制定的。农历根据月亮的朔望变化定月,全年12个月,大月30天,小月29天,全年354天或355天,比公历年(也称回归年)的365天或366天少了10至12天。

为了调节12个朔望月与一个回归年的时差,我国古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”方法是“十九年七闰”,即每隔2到3年增加1个月,增加的这一个月叫“闰月”。有闰月的年份叫闰年,包含13个农历月,年长384天或385天,反之没有闰月的年份称为平年。

杨婧表示,“置闰”的规则是依据二十四节气来定。农历以十二个中气分别作为十二个月的标志,即每个月都有一个中气。如果一个农历月里没有中气,这个月就称为上一个月的“闰月”。

即将到来的农历甲辰年没有闰月,因此是一个平年,其对应的公历日期为2024年2月10日至2025年1月28日,共计354天。

交付公告

尊敬的桃李春风(银川丝路康养小镇)业主:
您所认购的桃李春风(银川丝路康养小镇)洋房95#—102#楼栋(住建局相关部门)验收合格现已达到交付条件。我司将于2024年1月1日起进行交付,请您按照《交付通知书》内容提示带齐相关材料办理收房手续。逾期未办理的,视为房屋已交付。
办理地点:桃李春风(银川丝路康养小镇)三期东大门90-101 营业房
特此公告。
宁夏绿悦乐居置业有限公司 2023年12月28日

遗失声明

● 母亲: 钱萌婕(身份证号: 640381199001273620)、父亲: 王嘉琪(身份证号: 640122199406071516) 遗失孩子王奕皓出生医学证明, 出生证编号: S640004925, 出生日期: 2018年8月19日。声明作废。